BAYBURT ORTAOKULU 6/A SINIFI #£VDEKAL ETKINLIKLERI 1.HAFTA PROGRAMI

(15 NISAN — 21 NiSAN)

Sevgili arkadaslar; bir siire daha #EvdeKal diyoruz ve 3.hafta programu ile kaldigimiz yerden devam

ediyoruz...

Adem ERTAC

15 NISAN CARSAMBA

Diger haftalara
ait dokimanlar
icin tikla veya okut

1) Giinliik hayatimizda kullandigimiz ve temas ettigimiz birgok madde (6rnegin sabun,
deterjan, limon suyu, soda) asidik ya da bazik 6zellige sahiptir. Peki, evde kolayca
bulabileceginiz malzemelerle bir maddenin asit mi yoksa baz m1 oldugunu belirlemek
ister misiniz? Evet istersiniz © Gelsin malzemeler:

o Mor lahana (kirmizi lahana da denilir)

Cam kavanoz

Sicak su (kaynar)

Bir ka¢ cam bardak

Siizge¢

Limon, Sirke, Sampuan, Sivi sabun, Soda, Camasir deterjant, Camagir Suyu,

Su

Deney Basghyor!

1. Ilk olarak mor lahanay kiiciik parcalar halinde keselim, kavanoza koyup iizerine
sicak su dokelim, soguyuncaya kadar bekleyelim.

2. Soguduktan sonra stizelim, lahana par¢alarini ¢ope atalum, bize mor renkli lahana
suyu lazim. (Bir maddenin asit mi baz mi oldugunu belirleyecek bir madde elde etmis

olduk.)

3. Yukarida koyu renkli malzemelerden (limon, sirke, sampuan, sivi sabun, soda,
camagir suyu vs...) kag¢ tanesini temin ettiysen o kadar bos bardak hazirla. Diyelim 5
malzeme buldun, 5 tane bos bardak hazirla.

4. Bos bardaklarin hepsine yarisina kadar mor lahana suyu dok.

5. Ardindan temin ettigin malzemeleri (limon, sirke, sampuan, sivi sabun, s0da,
camagwr suyu vs...) mor lahana suyu koydugun bardaklara ekle. Dikkat et her bir
bardaga bir malzeme ekle, mesela birine sivi sabun, digerine limon sik, bir digerine
sampuan ekle, bir baskasia ¢amasir deterjant gibi ...

6. bardaklardaki renk degisimini gozlemle, not al. soyle not al; sampuan
doktiigiimiizde su renge doniistii, limon suyu doktiigtimiizde su renge doniistii gibi ...

SONUC: Mor lahana suyu asitler ile karisirsa kirmizi ve mor tonlarinda renk degisimi
gozlenir, bazlarla karigirsa mavi, yesil ve sart tonlarinda renk degisimi gozlenir.

2) Bu bir hafta i¢inde okuyabilecegin bir kitap seg, 7 giinde bitirecek sekilde her giin oku.
Bugiin basla. Ozetini ¢ikarmay1 unutma.

16 NISAN PERSEMBE

1) 3.iinite MORPA etkinliklerini yap.

2) Kitabindan bugiin okuman gereken yeri oku.

3) ASIT YAGMURLARTI ile ilgili bir belgesel izle, YouTube kanalin1 kullanabilirsin.
YouTube’ye *’Asit Yagmurlar1 Belgesel’* yazarsan bulursun. Izledigin belgeselden
ogrendiklerini not al ve ailen ile paylas.

17 NISAN CUMA

1) Asit yagmurlarini detayl arastir, arastirmalarini ailen ile paylas, asit yagmurlari
yagarsa ne olur bunu hayal et, resmini ¢iz, odana as.
2) Kitabindan bugiin okuman gereken yeri oku.

18 NISAN CUMARTESI

1) KAZANIM TESTLERINI ¢oz.
2) Kitabindan bugiin okuman gereken yeri oku.

19 NiSAN PAZAR

1) HAREZMTI'yi internetten arastir, not al, hakkinda YouTube’dan bir video izle,
ogrendiklerini ailen ile paylas.
2) Kitabindan bugiin okuman gereken yeri oku.

20 NISAN PAZARTESI 1) BECERI TEMELLI 1.Unite sorularmi ¢oz.
2) Kitabindan bugiin okuman gereken yeri oku.
21 NISAN SALI 1) BUGUN FILM GUNU. Ailen ile beraber izleyebilecegin bir film seg, misir patlat, iyi

seyirler ;)



https://www.fenokulu.net/yeni/Profil/aemuallim/

6. Sinif
Fen Bilimleri

Bileske Kuvvet / Sabit Siiratli Hareket
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Verilen kuvvetlerle ilgili hangi ifade yanhgtir?
(Bélmeler arasi mesafe esittir)

A) F5ve Fg esit blyuklUktedir.

B) F, ve F, farkli dogrultulardadir.
C) F, ve F, ters yondedir.

D) F,, F,'Un iki kati bytkluktedir.

2. Sirtinmesiz yatay diizlemde duran piyanoya etki eden
kuvvetler sekilde gosterilmigtir.

Buna gore bu kuvvetlerin;
I. buyuklGkleri,
II. dogrultulari,
. yonleri

ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?

A) Yalniz II.
C)lvell.

B) Yalniz Il1.
D) Il ve Ill.

3. Asagidaki varhiklardan hangisi dengelenmemis kuv-
vetlerin etkisindedir?

A) Agagta duran elma

B) Sabit suratle ilerleyen araba

C) Yokustan asagi hizlanan bisiklet
D) Duvardaki saat

4. Asagidaki sekilde bir 6grenci eline aldig1 bir tasi egik
olarak firlatiyor.

X

Tas en yiiksek noktaya ulastigi anda tasa etkiyen biles-
ke kuvvetin yonii hangi segenekte dogru verilmistir?

T /

A e B) e—> C) @ D) @

5. Asagidakilerden hangisi kuvvet ile ilgili dogru bir
ifadedir?
A) Sabit surat, sabit kuvvet gerektirir.

B) Cisme etkiyen bileske kuvvet sifirsa, o cismin hare-
keti gbzlenmez.

C) Kuvvet sadece canlilar tarafindan uygulanir.

D) Cismin hareket yonuni, Gzerine etkiyen bileske kuv-
vetin yonu belirler.

6. Sekildeki D, ve D, dinamometreleri 6zdestir.

D, dinamometresinde asili olan K cisminin agirhg
15 N dlculdugiine gore, D, dinamometresindeki L cis-
minin agirhg: kag N 6l¢iilmustiir?

A)15N B)20 N

C)25N D) 30 N

7. Asagidakilerden hangisi siirat birimidir?

A) kilometre / metre
C) metre / saniye

B) metre x dakika
D) saniye / kilometre

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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8. Bir cisme uygulanan ayni dogrultudaki U¢ kuvvetin

Bileske Kuvvet / Sabit Suratli Hareket

6. Sinif
Fen Bilimleri

11. Sabit siratle birbirlerine dogru hareket eden K ve L oto-

biyudkltkleri sirasiyla 2 N, 7 N ve 9 N'dur.

Buna gore, cisme etki eden bilegke kuvvetin buyuklu-
gl asagidakilerden hangisi olamaz?

A)O B)8 N C) 14N

. Bir cisim surtiinmesiz bir ortamda sabit suratle hareket
ederken surati zamanla diizglin olarak artmaya basliyor.
Sirat artigsindan sonra yoluna tekrar sabit slratle devam
ediyor.

Bu cismin siirat—zaman grafigi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) siirat (m/s) B) siirat (m/s)

e

K L
EAE fa - ma |
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D) 18 N Sekil - 1 400 m 200 m
L M
CE
‘o o- B
>
P 300 m
Sekil - Il 500 m

busleri Sekil I'de gosterilen A noktasinda karsilasiyorlar.

Sabit suratle ayni yone dogru hareket eden L ve M
otobusleri ise Sekil I1'de gosterilen B noktasinda yan
yana geliyorlar.

Buna gore otobiislerin siiratlerinin karsilastiriimasi
hangi se¢genekte dogru olarak verilmistir?

A)K>L>M
C)M>L>K

B)L>K>M
D)L>M>K

Zaman (s) -———> Zaman (s)
12. K, L ve M araglarina ait yol - zaman grafikleri agagidaki gibidir:
C) sirat (m/s) D) sirat (m/s) A"Ta” Yol(m) A"r]a" Yol(m)
K
60 [----------~; .
E E e L
Zaman (s) Zaman (s) i E
0 5 Zaman(s) ¢ 8 > Zaman (s)
Alinan Yol(m)
3
80f-------y ' M
Alinan Yol (m)
0 4 > Zaman(s)

Yukarida alinan yol — zaman grafigi verilen arag hangi
zaman araliginda yol almamigtir?

A) . B) II. C) Il

Buna gore bu araglarin ortalama siiratleri hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

K L M

A) 10 5 20

B) 20 10 5

D) IV. C) 10 20 5
D) 20 5 10

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



Asadida verilen bilgilerden dogru olanlarin basina “D”, yanhs olanlarin basina
“¥Y” harfi yaziniz.

Kuvvetler oklarla gosterilir.

Kuvvetler yén, dogrultu ve blylkluk ézellikleriyle tanimlanir.

Ayni bayuklikteki kuvvetlerin dogrultulari da aynidir.

Ayni yonll kuvvetlerin dogrultulan aynidir.

Yerde top sektiren cocuk topa dogu-bati dogrultusunda kuvvet uygular.

Dogrultularn ayni, yonleri farkli olan kuvvetlere zit kuvvetler denir.

Asadida verilen sekle gére sorulan yanitlayiniz. '”i f 4
Ay
- _
i1 3 .. Her karenin kenar uzunlugu
Tl 1 Newron biikligiindeki
5 kuvvete egittir.
i

....................................................................................................................................




Kuzey

Bati 4—1—» Dogu

Asagidaki cisimlere etki eden kuvvetlerin yonuni, dogrultusunu ve
biyukligini yaziniz.
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Asadida cisimlere etki eden kuvvetler ile ilgili bilgiler verilmistir.
Buna gdre cisimlere etki eden kuvvetleri giziniz.

R T s e S s s i e s sy

m K cismine dogu-bati dogrultusunda dogu yoniinde 7 N’luk kuvvet etki etmektedir.

m L cismine kuzey-giney dogrultusunda kuzey yoniunde 120 N’luk kuvvet etki etmektedir.

® M cismine kuzeydogdu-giineybati dogrultusunda giineybati yéniinde 52 N’luk kuvvet etki
etmektedir.



Asadida cisimlere etki eden kuvvetler verilmistir. Buna gore cisimlere

Kuzey

o Bat Dog
etki eden bileske kuvvetin yoniini ve biyaklagina yaziniz. ' o9
- - Giiney
20 N
15N
6N 4——<::::}————»8|u
Bileske kuvvetin; Bileske kuvvetin;
YONU: ..o, YONU: ..o
BUyuklugU: ...oooovvvvvvevieeee Buyukladi: ...,
25N
12 N
65 N ( ) 120 N
Bileske kuvvetin; Bileske kuvvetin;
YONU: ..o, YONU: ..o,
BUyukIGgo: ... BUyUuklugi: ..o
123 N
15N
18 N :: :: 9N
7N
o
Bileske kuvvetin; Bileske kuvvetin;
YONU: oo, o] 41V
BUyuklugu: ......oooovvvieeeeeee, BUyUKIOGU & oo,
- 70 N 60 N 15N 35N -
) 90 N 40 N 13 N 28 N

Bileske kuvvetin;
YONU: .oovviviieiiiieeiieeei,

BUYUKIGU ¢ oo,

Bileske kuvvetin;
0] 1V [

BUYUKIGGU ¢ oo
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Asadida cisimlere etki eden kuvvetler verilmistir. Buna gére cisimlere etki eden |
bileske kuvvetin buyukliguni ve yonunu cisim uzerinde cizerek gosteriniz.

(Oklardaki kareler esit biiyiiklikleri temsil etmektedir.)
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Asadida cisimlere etki eden kuvvetlerin bulytklikleri ve yonleri verilmistir.
Buna gore cisimlere etki eden bileske kuvvetin yonunt ve buyukligini bulunuz.

Bliyiikliik Yon Biyiikliik Yén

1. kuvvet——» 23N Batl 1. kuvvet——» 16N Kuzey
2. kuvvet——» 12N Dogu 2. kuvvet —» 4N Glney
Bileske kuvvet —» ..o 3. kuvvet ——» 10N Guney
Bileske kuvvet —» .....oooooe.

Biiyiiklik  Yon Biiyilklik  Yon

1. kuvvet—— 300 N Kuzey 1. kuvvet—— 3N Dogu

2. kuvvet——» 125N Guney 2. kuvvet— 12N Bati

3. kuvvet— 215N Kuzey 3. kuvvet— 8N Dogu

4, kuvvet —» 180 N Glney 4, kuvvet——» 5N Dogu
Bileske kuvvet —» ....ococeees 5. kuvvet —» 10N Bati

Bilegke kuvvet —» ............




Asagidaki cisimlere uygulanan F, ve F, kuvvetlerinin etkisi ile bileske kuvvet
olusmustur. Cisimler tzerinde F, kuvveti ve bileske kuvvet (R) gosterilmistir.
Buna gore cisimlere etki eden F, kuvvetinin yonuni ve bly(klugin ciziniz.

F,=4N
-« — R =2 N —>F1=8N
>R =14 N
R=120N
F,= 20 N T
—_—
R=10N<—o
Tﬁ=5ow

Asagidaki cisimlere uygulanan F,, F, ve F, kuvvetlerinin etkisi ile bileske kuvvet
olmustur. Cisimler Gzerinde F, ve F, kuvvetleri ve bileske kuvvet (R) g6sterilmigtir.

Buna gore cisimlere etki eden F, kuvvetinin yonini ve blyikligini ciziniz,
\

F,=13N F,=70N F,= 100 N
< L >R =7N B g
F,2 10N | __ >R=7N
F,=4N F,=4N

F,=1N R =15 N




‘ BOSLUKLARI TAMAMLAYINIZ.

Hareket yoni
_—

6 Ne— — 4 N

Dengelenmistir.

Dengelenmemistir.

Bileske kuvvetinyoni: ...................
Bileske kuvvetin biylikligdi: ...................
Dengeleyici kuvvetin yonu: ...................

Dengeleyici kuvvetin buyukligi: ...................

lelanlr.|_| ‘/ava;lar.’_‘ Durur. ’_‘

— 20 N

30N «<——

60 N < ——> 40 N
Hareket yonu
—
Dengelenmistir.
Dengelenmemistir.

Bileske kuvvetin yoni: ...................
Bileske kuvvetin buiyukligii: ...................
Dengeleyici kuvvetin yonii: ..................

Dengeleyici kuvvetin biyikligi: ...................

Durur.

Yavaslar.

Hizlamir.

Duruyor

—>8 N

2N——

Dengelenmistir.

Dengelenmemistir.

Bileske kuvvetin yonii: ...................
Bileske kuvvetin biiytkligii: ...................
Dengeleyici kuvvetin yonu: ...................

Dengeleyici kuvvetin buyikligl: ...................

Hizlanir. ’_‘ ‘/avaglar'.l_| Durur. |_|

5N

l 3l N

Hareket yonu

Dengelenmistir.

Dengelenmemistir.

Bileske kuvvetin yonu: ...................
Bileske kuvvetin buylklugu: ...................
Dengeleyici kuvvetin yonii: ...................

Dengeleyici kuvvetin biiyikligii: ...................

Durur.

Yavaslar.

Hizlanir.




TABLOYU DOLDURUNUZ.

Dengelenmis || Dengelenmemis
Durum kuvvetlerin kuvvetlerin
etkisinde etkisinde

Havaya firlatilan top

Duvarda asili duran saat

Duraga yaklagan otoblis

Sabit siiratle giden araba

Yavaslayarak inise gegen ugak

Balkonda duran saksi

Daldan diisen elma

Hizlanarak ilerleyen tren

Sabit stratle ugan kus

Y Bir cisme 39 N doguya dogru, 25 N batiya dogru kuvvet etki ediyor. Bu cismin sabit kalmasi
igin uygulanmasi gereken dengeleyici kuvvetin biylikliigii ve yonu nedir?

% Dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olan bir cisme etki eden kuvvetlerden birisi kuzey ysniinde
23 N blyiikligtindeyse diger kuvvetin bliyliklligl ve yonl nedir?

.....

as  ew e

Y Sabit slirat ile doguya dogru hareket eden bir cisme bati yoniinde 15 N'luk ve 20 N'luk, dogu
yoniinde 35 N'luk li¢ kuvvet etki ediyor. Bu cismin hareketi ile ilgili ne sdylenebilir?




Asadida verilen bilgilerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin

.__baslna Y” harfi yaziniz. »

Bir cismin birim zamanda aldidi yola siirat denir.

Surat birimi olarak kilometre ya da metre kullanilir.

Ayni mesafedeki yolu sirati fazla olan surati az olandan daha kisa surede alr.

20 km/sa sabit suratle giden bir arac 40 km/sa sabit slUratle giden bir aragtan
daha suratlidir.

Bir hareketlinin sdratini bulmak icin gecen zamani bilmek yeterlidir.

1 saniyede 10 metre yol alan bir hareketlinin stirati 10 m/sn’dir.

Slratleri sirasi ile 15 m/sn, 7 m/sn ve 22 m/sn olan K, L ve M araglari baslangig
noktasindan aym anda ge¢gmislerdir. 10 dakika sonunda araglarin konumlari nasil
olabilir? Ciziniz. (Araclar sabit suratli hareket etmektedir.)

Baslangig Bitig
Baslangic Bitis
Baslangic Bitis

y 4 .
- Asadgidaki araclar ayni noktadan yola cikmistir. 5 dakika sonra araclar gérseldeki
- konumda olduklarina gore araglarin suratleri arasindaki iliskiyi yaziniz.

X
Baslangic a Bitis

Y
Baslangig O Bitis
4

Ba§|ang|(; 4 B|t|5

........................................................




Asadida gosterilen K, L, M ve N araglarn her bolimi 100 metre olan pistlerde hareket
etmektedir. Araclarin verilen siire boyunca aldiklari yollar gérsel tzerinde belirtilmistir.
Buna gore araclari en siratli olandan en yavas olana dogru siralayiniz.

= = -3

T T T T T T T T T T Sdre
b c d e f g h | i j
T T T T T T T T T T Sare
b C d e f g h | | |
T T T T T T T T T T Sure
b C d e f g h | | ]
T T T T l T T T T Sdre
b o d e f g h [ | j

: 10 saniye

: 20 saniye

: 50 saniye

: 50 saniye

/_Asat.']ldaki tabloda P, R ve S araglarinin belirli sirelerde aldiklari yollar verilmistir. A

Araclarin suratleri arasindaki iligkiyi yaziniz.

Arag Yol Zaman
P 100 m 15 sn
R 200 m 10 sn
S 150 m 15 sn

VAR

-f”rAsa‘g]ldaki tabloda A, B ve C araclarinin sabit surat ile aldiklar yollar verilmistir.\j
\ Araglarin bu yollari aldiklari zamanlar arasindaki iliskiyi yaziniz.

Arag Yol Sdrat
A 500 m 20 m/sn
B 700 m 15 m/sn
C 500 m 15 m/sn

Asagidaki tabloda E, F ve G araclarinin belirli strelerdeki suratleri verilmistir.
Araclarin bu surelerde aldiklar yollar arasindaki iliskiyi yaziniz.

|

Arag Surat Zaman
E 3 m/sn 15 sn
F 5 m/sn 30 sn
G 7 m/sn 30 sn




Asadgidaki tablolarda verilen siirat, yol veya zaman dederlerini kullanarak
grafiklerini giziniz.

Sirat(km/sa)] 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 Yol (m) 100 | 200 | 300 | 400 [ 500 | 600
Zaman (sa) | 2 4 6 8 [ 10| 12 Zaman(sn) | 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30
Sirat(km/sa) Yol (m)
A 3

Zaman (sa) Zaman (sn)

Strat(m/sn)| 7 7 7 7 7 7
Zaman(sn) | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60
Yol (m) 70 | 140 | 210 | 280 | 350 | 420

Siirat(m/sn) Yol(m)
A

b b
> >

Zaman (sn) Zaman (sn)

Yol (km) | 20 | 40 | 60 | 80 | 100 | 120 | 140
Stirat(km/sa)] 20 | 20 | 20 | 20 [ 20 | 20 | 20
Zaman (sa) | 1 2 3 4 5 6 7

Yol(km) Sirat(km/sa)

A 3

- L
> >

Zaman (sa) Zaman (sa)




Asadida surat-zaman grafikleri verilen araglarin stratleri arasindaki iliskiyi yaziniz.

A

Stirat(km/sa)

L

10 .............

5 10 15  Zaman (sa)

B C
Siirat(km/sa) Siirat(km/sa)
A A
15
5 .........................................
0 i H H > »>
2 4 6 Zaman(sa) 1 2 3 Zaman(sa)

Siirat(m/sn)
A
L
4 K
2 M

10 20 30 Zaman (sn)

Asadida yol-zaman grafikleri verilen araglarin ayni siire sonunda aldiklar yollar

arasindaki iligkiyi yaziniz.

Yol(km)

90
60

30

3 6 9 Zarr:an(sa)

Yol(km) Yol(km)
A h
30 R 150 S
20 100
10 50
3 6 9 Zcm;cm(sa) 3 6 9 Zarr?an(sa)

........................................................

Yol(km)

100

60

40
20

A

3

£

/[

%

o

5 10 15 Zaman(sa)



Asadidaki hareketli iki araca ait bazi bilgiler verilmistir. Bu bilgileri kullanarak
sorulan yanitlayiniz.

® A ile B noktalan arasindaki uzaklik 20 km’dir.

® Araba ve kamyon sabit strat ile hareket etmektedir.

m B ile C noktalari arasindaki uzaklik, A ile B noktalari arasindaki uzakhigin 3 katidir.
®m Kamyon A noktasindan B noktasina 1 saatte varmaktadir.

® Araba C noktasindan, kamyon A noktasindan ayni anda yola ¢iktiklarinda ayni anda
B noktasina ulagmaktadir.

A B C

* Kamyonun ve arabanin stratleri arasindaki iliskiyi yaziniz.

------------------------------------------------------------------

* Kamyonun siirat-zaman, yol-zaman grafigini giziniz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

3. Unite: Kuvvet ve Hareket

Bir 6grenci sekildeki gibi ofis sandalyesine oturuyor. Ayaklarini duvara dayayip kuvvet uyguladiginda sandalyeyle bir-
likte geri gittigini goriyor.

Buna gore 6grencinin geriye dogru gitmesi asagidaki yargilardan hangisini ispatlar niteliktedir?

A) Kuvvetin bir bayUklaga vardir.

B) Uygulanan kuvvet etkisini zit ydnde gosterir.

C) Cansiz cisimler tarafindan da kuvvet uygulanabilir.
D) Kuvvet cisimlerin hareket dogrultusunu degistirebilir.

2. K cismine bulundugu slrtiinmesiz ylizeyde etki eden kuvvetler asagidaki gibidir.

» 25N

2N «—— K
«—— 8N

Yer
(Yatay)

K cismine etki eden bileske kuvvetin blyikliginin 20 N olmasi igin digerleriyle ayni dogrultuda 4. bir kuvvet daha

uygulaniyor.

Buna gére uygulanan 4. kuvvet,

. 5N
II. 10N
. 35N

buyiikliiklerinden hangilerine sahip olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvelll. D)1, I ve III.
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

3. Bir cismin surtinmesiz ortamda egit zaman araliklarinda aldigi yol yukaridan asagiya dogru sirasiyla verilen gizgilerle
temsil edilmistir.

30m

K 30m
25m

15 m

5m
M 15 m

25m
Buna gore cisme K, L ve M zaman araliklarinda etki eden kuvvetlerin yonii asagidakilerden hangisi olabilir?

K zaman araligi L zaman arahgi M zaman araligi

A
)-F-F-
Yer

(Yatay)

B
) ¢ F F

Yer
(Yatay)

e s
F F
Yer

(Yatay)

J UH

Sekildeki gibi duran bir cisme F1 ve F2 kuvvetleri uygulaniyor. Uygulanan kuvvetlerin etkisiyle cisim hareket etmeye
baslyor.

Buna gére uygulanan kuvvetler ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
A) Yonleri ayni, dogrultulari ve buyudklikleri farkh kuvvetlerdir.
B) Dogrultulari ayni, yonleri zit ve blyuklukleri esit kuvvetlerdir.

C) Dogrultulari ayni, yonleri zit ve buyUkltkleri farkl kuvvetlerdir.
D) Yonleri ayni, dogrultular farkli ve buyuklikleri esit kuvvetlerdir.
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

5. Bir dgrenci elindeki topu yukari dogru atiyor. Top dnce yukseliyor, en tepede anlik olarak duruyor ve ardindan asag!
diusuyor.

o

.

—_
)

Y
-—

e
o

!
\

3

>
AR <

Buna gore A-B noktalarn arasinda, B noktasinda ve B -C noktalar arasinda topun etkisi altinda oldugu kuv-
vetlerle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur? (Sirtiinmeler ihmal edilecektir.)

A-B noktalar arasinda B noktasinda B -C noktalari arasinda
A) Dengelenmemis Dengelenmemis Dengelenmemis
B) Dengelenmis Dengelenmemis Dengelenmis
C) Dengelenmemis Dengelenmis Dengelenmemis
D) Dengelenmis Dengelenmis Dengelenmis
6.
Bati
<«
15N

Halat yarigi yapan 6grencilerle ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi yanhsgtir?

A) Bilegke kuvvet 5 N'dir.

B) Halat yarisini sol taraftaki grup kazanir.

C) Dengeleyici kuvvet dogu yéninde 5 N'dir.

D) Halat dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

7. Cismin
hareket yonu
—_— S
20 m/s 20 m/s —>
K K ——>F © K
; Yer
1
Cismin : 12 m traiay)
1
hareket yonu '
—_
20 m/s 20m/s ! —>
L . L —>F F oL
] 3 Yer
(Yatay)

88 m

Sirtlinmesiz bir ortamda farkh kitlelerdeki K ve L cisimleri 20 m/s’lik sabit siratle bir stire hareket ediyor. Ardindan
bu cisimlere ayni anda bir F kuvveti 4 saniye boyunca uygulaniyor. Bu siire sonunda cisimlerin konumlari sekildeki
gibi oluyor.

Buna gére K cisminin L cisminden daha fazla yol almasinin sebebi agsagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Ayni kuvvetin etkisinde olan farkli kitlelerdeki cisimlerin farkli hizlanmasi
B) Cismin sabit suratli harekette esit zaman araliklarinda esit yol almasi

C) Cismin hareket yoniinde uygulanan kuvvetlerin cismi hizlandirmasi

D) Ne kadar uzun sure hareket ederse cismin o kadar ¢ok yol almasi

8. Kve L cisimlerine etki eden ¢ kuvvetten ikisi ve bu ¢ kuvvetin bileskesi (RK, RL) asagida verilmigtir.

Bati «—>» Dogu

F=5Ne—— g ——» F,=8N Fs= 9 Ne— L [—>F=5N

Ry= 7 N<— ——> R=4N
Yer Yer
(Yatay) (Yatay)

Buna gore K ve L cisimlerine etkiyen liglincii kuvvetler yonii degistiriimeden baska bir cisme uygulanirsa,
cismi dengelemek icin gerekli olan kuvvetin biiyiikliigii ve yonii ne olur? (Surtiinmeler ihmal edilecektir.)

Kuvvetin Biiyiikligii ~ Kuvvetin Yoénii

A) 2N Bati
B) 2N Dogu
C) 3N Dogu
D) 3N Bati
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

9 B
A
K
C
B D
E 3 G
D
1 birimI
—A
1 birim

Gorselde verilen kuvvetlerle ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En blyUk kuvvet kuzey-giiney dogrultusundadir.

B) E ve D kuvvetinin bileskesi dogu yénindedir.

C) Ave D kuvvetlerinin blyiklugu ve yonleri aynidir.
D) C ve F kuvvetinin bileskesi C kuvvetine zit yéndedir.

Bir cisme uygulanan bileske kuvvet sifir ise cisim ya durur ya da sabit siiratle hareket eder.

Ozdes dort cismin sirati ve bu cisimlere etki eden kuvvetler sekillerde verilmistir.

F=10N ——>» *& F=10 N

| 0 _—_ @ Yer

Sirat= 20 m/s (Yatay)

Sirat= 0 m/s (Yatay) Sirat= 20 m/s (Yatay)

] v

Buna gore cisimlere iligkin yapilan asagidaki yorumlardan hangisi kesinlikle dogrudur?
(Surtinmeler ihmal edilecektir.)

A) IV. cisim hizlanan hareket yapar.

B) I. cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.

C) lll. cisim kuvvetlerin etkisinde durmaya devam eder.

D) Il. cisme etki eden kuvvetlerden biri 20 N olursa cisim hizlanan hareket yapar.
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

. Kuwvetin biyiikligi (N)
A
12f
10 =y
8 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
6 T
4 —___ @ ___ )} | ______ -
, B 1 I
0 » Kuvvetler
F, F, F,
Bir cisme grafikte verilen kuvvetler agsagidakilerden hangisindeki gibi uygulanirsa bileske kuvvet en kiigiik
degerini alir? (Surtinmeler ihmal edilecektir.)
A) F» Fi B) F
Fa Fa F
Yer Yer
(Yatay) (Yatay)
© F Fy D) R,
F F, Fs
Yer Yer
(Yatay) (Yatay)
12.
— Cismin hareket yonu
4N 4N«—1 K +—>»4N
: J Yer
(Yatay)

|. zemin

Baslangicta hareketli olan K cismine |. zemin boyun

Il. zemin

ca 4 N'hk kuvvet uygulaniyor. Cisim Il. zemine geldiginde bu kuv-

vete ters yonde ve esit buyuklikte bir kuvvet daha etki ediyor.

Buna gére I. ve Il. zeminde K cisminin siiratindeki degigsim hangisinde dogru olarak verilmistir?

(Surtinmeler ihmal edilecektir.)

l. zemin Il. zemin
A) Azalr Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar
D) Artar Degismez
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

Surtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda K ve L cisimleri Gzerine kuvvetler sekildeki gibi etki etmektedir.

5N

20N 4N 6N

5N

Cisimlere etki eden kuvvetler ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) L cismi dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

B) K ve L cismine uygulanan kuvvetler ayni dogrultudadir.

C) K cismine etki eden bileske kuvvet daha buyuk bir degere sahiptir.

D) K ve L cisimlerinin dengeleyici kuvvetlerin buytkllkleri birbirine esittir.

Hava direncinin oldugu bir ortamda serbest birakilan cisimlere hava molekiilleri bir diren¢ kuvveti uygular. Cismin hizi
arttikca havanin uyguladigi direng¢ kuvveti de artar ve 6yle bir an gelir ki, havanin uyguladigi direng kuvveti cismin
agirhgina esit olur. Bu durumda cismin (izerindeki net kuvvet sifir oldugundan cisim sabit hizla hareket etmeye baglar
ve bu hiza limit hiz denir.

Egitimli bir parasutcl ugaktan serbest atlayis yapiyor. Bir stire hizi artan parasutci limit hiza ulagiyor.
Agirhigi 700 N olan parasutgii ile ilgili,

I. Hizinin arttig1 zaman diliminde hava surtinmesi 700 N’'dan kaguktar.
II. Limit hiza ulastiginda hava surtinmesi 700 N'dir.
Ill. Limit hiz siiresince dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

15.

Hareket yoni Hareket yoni

(Yatay)

Hareket yonleri verilen sabit siratli araglara daha sonra etki eden kuvvetler sekilde verilmistir.

Buna gore kuvvetlerin etki ettigi ilk durumda araglarin siiratlerindeki degisim ile ilgili agagidakilerden hangisi
sOylenebilir? (Surtinmeler ihmal edilecektir.)

P R S
A) Artar Azalir Degismez
B) Azalrr Artar  Artar
C) Artar Azalir  Artar
D) Azalrr Artar  Degismez

16. Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan K ve L araglarinin aldiklari yollarin zamana bagl degisimi tabloda verilmistir.

Yol (m) 0 24 48 72 96 120
K araci
Zaman (s) 0 1 2 3 4 5
Yol (m) 0 24 48 72 96 120
L araci
Zaman (s) 0 2 4 6 8 10

Buna goére araglarla ilgili,

I. L aracinin surati, K aracinin siratinden fazladir.
II. Karacinin 1 saniyede aldigi yolu L araci 2 saniyede almistir.
lll. Kve L araglari sabit stratli hareket yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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AN S

17. 100 metrelik bir parkurda sabit siiratle kosu yarisi yapan Mert, Cenk ve Efe’'nin siratleri agagidaki gibidir.

Sporcular Siirat (m/s)
Mert 4
Efe 10
Cenk 5

Buna gore sporcularin parkuru bitirme siireleri arasindaki iliski hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Mert > Cenk > Efe
B) Efe > Mert > Cenk
C) Mert > Efe > Cenk
D) Efe >Cenk > Mert

18.

| | |
(Her bir aralik esittir.) Bitis cizgisi

Sabit suratle hareket eden P, R ve S kosucularinin pistte gdsterilen konumlarindan bitis gizgisine ulasma streleri ara-
sindaki iligki tp > tr = ts seklindedir.

Buna gore kosucularla ilgili agsagida verilen grafiklerden hangisi dogru olabilir?

A) Si‘]krat B) Yol
s P .
P S
R
» Zaman Zaman
C) Yol D) sirat
A A
S R =)
: .
Zaman —— Zaman
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3. Unite: Kuvvet ve Hareket

19.

Baslangi¢
cizgisi

Bitis
cizgisi

Sekildeki gibi ayni anda yarisa baglayan g farkl araca ait yol-zaman grafigi asagida verilmigtir.

Yol (km)
A

»

» Zaman (h)

Buna gore yaris basladiktan bir siire sonra arabalarin konumlari hangisindeki gibi olabilir?

AY = ?
------------- -
C A
C) = D)
A i
"""" s T
C A
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20. Ug farkli araca ait yol-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Yol (km)
A

360 - Ty Y T o Ny !
wl o)
ot f A
ot
ol

— 1. arag
— 2. arag

160 oot —— 3.arag

S e e
of S
Wl
\

2 4 6 8 10 12 14 16 18

Buna gére araglara ait agagidaki yargilardan hangisi yanhigtir?

A) 3. aracin surati 1. aracin sUratine esittir.

B) Ug arag da sabit siiratle hareket etmistir.

C) 2. aracin surati digerlerinden daha fazladir.
D) 4. saat sonunda en fazla yolu 1. arag almistir.

¥
EI A

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirligiine aittir.





